
Svenska Räkakademien, årsmöte på Skagerack 2026-03-14 

Närvarande 72 medlemmar. 

1. Ordförande Ulrika Reinholdsson hälsar välkommen och förklarar mötet öppnat. 
 

2. Val av ordförande och sekreterare för mötet. Lars Tysklind väljs av mötet till 
ordförande och Martin Janson till sekreterare. 
 

3. Val av 2 justerare som jämte ordförande ska justera protokollet. Mötet väljer Britt-
Marie Bryngelsson och Claes Nabrink. 

. 

4.Mötets behöriga utlysande. Styrelsen informerar om att det annonserats i Veckovis 
samt att medlemmar den 2 februari fått mail via föreningsnavet. Mötet anser det 
behörigen utlyst. 
 

5. Verksamhetsberättelse för 2025. Alla handlingar visas digitalt på storskärm under 
mötet. Mötet godkänner verksamhetsberättelsen. 
 

6. Förvaltningsberättelse/ekonomisk redovisning. Mötet godkänner redovisningen och 
överför årets resultat till nästa räkenskapsår. 
 

7. Revisorernas berättelse. Mötet lägger revisionsberättelsen till handlingarna. 
 

8. Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen. Mötet beviljar styrelsen ansvarsfrihet. 
 

9. Valberedningen föreslår val av ordförande för ett år. Mötet väljer ny ordförande, 
Thomas Eriksson. 
 

10. Val av Styrelseledamöter för de som står i tur att avgå/fyllnadsval. Mötet väljer Martin 
Janson, Bengt Jansson och Ulla Johansson på två år. Nyval på ett år av Mariann 
Hansson. Jörgen Molin och China Persson har 1 år kvar på sina mandat. 
 

11. Val av revisorer. Valberedningen föreslår omval av Kjell Andersson och Gunilla 
Karlsson. Mötet beslutar så. 
 



12. Val av valberedning. Det föreslås omval av Margareta Fredriksson och Gunilla 
Hansson. Mötet godkänner omval av ovan nämnda. 
 

13. Fastställelse av medlemsavgift. Förslaget på 100 sek godkännes. 
 

14. Styrelsens förslag till verksamhetsplan för 2025. Ordföranden går igenom 
verksamhetsplanen för 2026. I samband med detta begärde medlem Dag Wersen ordet 
och anförde att mer kunde göras för att infria föreningens syfte att ”sprida kunskap och 
kännedom om räkans betydelse”. Han menade att mer bör göras för att stärka näringen 
genom bland annat opinionsyttringar av olika slag. Efter inlägget godkändes planen.  

15. Under övriga frågor berättade ordförande Lars Tysklind att Havs och 
Vattenmyndigheten den 10 mars lagt ett förslag om undantag mot generellt förbud mot 
bottentrålning i marina skyddade områden i VG län. Myndigheten skriver: 

” Förslaget innebär att det införs ett undantag för trålfiske efter 
nordhavsräka i de marina skyddade områdena i Kosterfjorden–
Väderöfjorden och Gullmarsfjorden. Undantaget för Gullmarsfjorden 
föreslås dock upphöra den 1 juli 2027.” 

Förslaget går ut på remiss och svar skall ha inkommit till myndigheten senast den 13 
april. Förslaget går på samma linje som ett yttrande som lämnats av Länsstyrelsen i 
Västra Götaland.  
 
Lars berättar att läget nu, är en frukt av det mer än 20 år gamla samarbetet i 
Samförvaltning Norra Bohuslän, där fiskare och näringsliv och kommuner arbetat för ett 
hållbart fiske i vår del av världen. Om inget händer i remissrundan innebär det att 
föreskrifter införs om ett undantag från förbud för trålfiske av räkor i Kosterfjorden den 1 
juli. Det sker i så fall i samband med att ett generellt förbud om trålfiske träder i kraft 
enligt 2 kap. förordningen om fisket, vattenbruket och fiskerinäringen. Undantaget 
kommer dock inte att gälla räkfisket i Gullmarsfjorden.  

Då inga övriga frågor finns så förklarar ordf. Lars Tysklind mötet avslutat och 
tackar för förtroendet. 
 

Lars Tysklind                                                                                 Martin Janson 

Ordförande                                                                                     Sekreterare 

Justeras: 

Britt-Marie Bryngelsson                                                           Claes Nabrink 


